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Μετά τη Ρωσία, άνοιγμα στην Κίνα 

Σημαντική και επιτυχημένη μπορεί να χαρακτηριστεί η πρόσφατη, επίσημη, επίσκεψη 
του υπ. Παιδείας Κώστα Καδή στην Κίνα. Και αυτό καθώς έπεσαν οι υπογραφές της 
«Συμφωνίας Αμοιβαίας Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης Εκπαίδευσης», μιας 
πολύ σημαντικής συμφωνίας η οποία φαίνεται να αποτελεί τον καταλύτη για την 
ενίσχυση της συνεργασίας των δύο χωρών στον τομέα της ανώτερης εκπαίδευσης. 
Ταυτόχρονα, δόθηκε η ευκαιρία στον υπ. Παιδείας να αναδείξει τα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα της Κύπρου ως ιδανικού προορισμού σπουδών. 

Σε συνέντευξή του στον «Π» ο Κώστας Καδής εξηγεί τι περιλαμβάνει η εν λόγω 
συμφωνία, τονίζοντας ότι οι προσπάθειες της κυβέρνησης θα ενισχυθούν με στόχο να 
καταστεί η Κύπρος περιφερειακό εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο και πόλος έλξης 
φοιτητών από το εξωτερικό. 

Ποιος ο απώτερος σκοπός της πρόσφατης επίσκεψής σας στην Κίνα και πώς 
αξιολογείτε τα αποτελέσματά της; 

Είχα επισκεφθεί την Κίνα για δύο λόγους. Ο πρώτος ήταν για να υπογράψω με τον 
ομόλογό μου τη σημαντική για την Κύπρο και την Κίνα «Συμφωνία Αμοιβαίας 
Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών Ανώτερης Εκπαίδευσης», η οποία αναμένεται να 
συμβάλει ουσιαστικά στην ενδυνάμωση των σχέσεων των δύο χωρών στον τομέα της 
εκπαίδευσης και παράλληλα στην ενίσχυση της προσπάθειας της Κύπρου να καταστεί 
διεθνές κέντρο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

 

Ο δεύτερος λόγος που πήγα στην Κίνα ήταν για να εκπροσωπήσω την Κύπρο στις 14 
Μαΐου 2017 στη Διεθνή Διάσκεψη Κορυφής «Μία ζώνη, ένας δρόμος για τη Διεθνή 



Συνεργασία» (Beltand Road Forum for International Cooperation). Είναι μια 
πρωτοβουλία, η οποία αποσκοπεί στην ανάπτυξη δεσμών ανάμεσα στην Κεντρική Ασία, 
τη Μέση Ανατολή, την Αφρική και την Ευρώπη, μέσα από πολυδιάστατες συμπράξεις 
και επενδύσεις στους τομείς των υποδομών, της ενέργειας, των μεταφορών, της 
τεχνολογίας, του εμπορίου, του τουρισμού και του πολιτισμού. 

Στο επίκεντρο όμως της επίσκεψης βρέθηκε η συμφωνία μεταξύ Κύπρου και 
Κίνας. Τι περιλαμβάνει και τι να αναμένουμε; 

Η συμφωνία αποτελεί τον καταλύτη για την ενίσχυση της συνεργασίας των δύο χωρών 
στον τομέα της ανώτερης εκπαίδευσης. Πρόκειται για συμφωνία σταθμό, η οποία θα 
ενισχύσει τις προσπάθειες της κυβέρνησης να καταστήσει την Κύπρο περιφερειακό 
εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο και πόλο έλξης φοιτητών από το εξωτερικό. Με την 
παρούσα συμφωνία αναγνωρίζονται αυτόματα από την Κίνα οι τίτλοι σπουδών που 
απονέμουν τα κυπριακά πανεπιστήμια σε ακαδημαϊκό και επαγγελματικό επίπεδο ενώ, 
παράλληλα, αναγνωρίζονται οι κινέζικοι πανεπιστημιακοί τίτλοι σπουδών στην Κύπρο. 

 

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό για μας το γεγονός ότι μέσα από αυτήν τη συμφωνία 
αναδεικνύεται η εμπιστοσύνη που δείχνουν μεγάλες χώρες στο δικό μας πανεπιστημιακό 
σύστημα -θυμίζω ότι πριν από μερικούς μήνες υπογράψαμε ανάλογη συμφωνία με τη 
Ρωσία. Το γεγονός αυτό δεν είναι τυχαίο, αλλά είναι το αποτέλεσμα της συστηματικής 
δουλειάς που έγινε την τελευταία περίοδο στις διαδικασίες διασφάλισης και 
πιστοποίησης της ποιότητας στην τριτοβάθμια εκπαίδευση του τόπου μας. Αναμφίβολα, 
η συμφωνία μπορεί να αποτελέσει το μέσο που θα μας διευκολύνει να προσελκύσουμε 
στην Κύπρο σημαντικό αριθμό φοιτητών από μια τεράστια χώρα. 

Σπουδές στην Κύπρο 

Από τις επαφές σας διαπιστώσατε να υπάρχει ενδιαφέρον για σπουδές στην 
Κύπρο; 

Στα πανεπιστήμια που επισκεφθήκαμε παρουσιάσαμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της 
Κύπρου ως προορισμού για σπουδές και διαπιστώσαμε πολύ μεγάλο ενδιαφέρον. Με 
δεδομένο ότι πολλοί Κινέζοι φοιτητές επιλέγουν να σπουδάσουν εκτός της χώρας τους, 
η Κύπρος μπορεί να αναδείξει τα πλεονεκτήματα αυτά για να τους προσελκύσει. Επίσης, 
οι Κινέζοι πανεπιστημιακοί εξέφρασαν τη θερμή επιθυμία των πανεπιστημίων τους για 
συνεργασία με τα κυπριακά πανεπιστήμια, με απώτερο στόχο την κινητικότητα 
φοιτητών, ακαδημαϊκών και ερευνητών, καθώς και για συνεργασία στο πλαίσιο 
ευρωπαϊκών και άλλων προγραμμάτων. 

Υπάρχουν δηλαδή περιθώρια συνεργασίας με κινεζικά πανεπιστήμια, αλλά και 
γενικά περιοχές κοινού ενδιαφέροντος για συνεργασία στον τομέα της ανώτερης 
εκπαίδευσης; 

Απ. Βεβαίως υπάρχουν περιθώρια συνεργασίας. Στα πανεπιστήμια που επισκεφθήκαμε 
διαπιστώσαμε ότι υπήρχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για συγκεκριμένες περιοχές, αλλά και 



τρόπους συνεργασίας. Επίσης, στη συνάντηση που είχα με τον Κινέζο υπουργό 
Παιδείας, ο ίδιος ανέφερε ενδεικτικούς τομείς πιθανών συνεργασιών όπως το Διεθνές 
Εμπόριο, τα Ναυτιλιακά, Οικονομικές Επιστήμες, Διοίκηση, Μηχανολογία, 
Περιβαλλοντικά Θέματα, Ενέργεια, Προστασία Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Πιθανοί 
τρόποι συνεργασιών αναδείχθηκαν οι ανταλλαγές φοιτητών και πανεπιστημιακών, η 
αμοιβαία προσφορά υποτροφιών, η συμμετοχές σε κοινά ερευνητικά έργα, ιδιαίτερα με 
την αξιοποίηση προγραμμάτων της ΕΕ που προωθούν τη συνεργασία χωρών της ΕΕ με 
τρίτες χώρες, η ανάπτυξη και προσφορά κοινών προγραμμάτων σπουδών, όπου μέρος 
τους θα προσφέρεται στην Κίνα και μέρος τους στην Κύπρο κ.ά. Οι ευκαιρίες πρέπει να 
αξιοποιηθούν τόσο από δημόσια όσο και από ιδιωτικά πανεπιστήμια. Στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου φιλοξενείται το Ινστιτούτο Κομφούκιος, που έχει σκοπό την προώθηση της 
συνεργασίας των πανεπιστημίων των δύο χωρών, αλλά και την προβολή της κινέζικης 
γλώσσας και κουλτούρας στην Κύπρο. Το κέντρο αυτό μπορεί να διαδραματίσει 
σημαντικό ρόλο φέρνοντας κοντά τα πανεπιστήμια της Κύπρου με τα κινέζικα 
πανεπιστήμια. Αυτό ήταν ένα θέμα που συζητήσαμε στα κεντρικά γραφεία του 
Ινστιτούτου Κομφούκιος, κατά την επίσκεψή μου στην Κίνα. 

Να αναμένουμε περαιτέρω συνεργασία και συμπράξεις; 

Η συνεργασία και οι συμπράξεις πρέπει να είναι το επόμενο βήμα. Πρέπει λοιπόν να 
στηριχθούμε πάνω σε αυτήν τη συμφωνία και τα πανεπιστήμιά μας πρέπει να 
αντιληφθούν ότι τους ανοίγουμε τον δρόμο και θα πρέπει τα ίδια πλέον να 
δραστηριοποιηθούν με στήριξη και συντονισμό από το υπουργείο. Σημαντικό ρόλο 
μπορεί επίσης να διαδραματίσει η πρεσβεία μας στην Κίνα, με την οποία 
συνεργαστήκαμε άψογα τόσο για την υπογραφή της συμφωνίας όσο και γενικότερα για 
την επιτυχία της επίσκεψής μας. Υπάρχουν πάρα πολύ μεγάλες προοπτικές. Στην Κίνα 
υπάρχουν σημαντικά ερευνητικά κέντρα και μερικά από τα καλύτερα πανεπιστήμια του 
κόσμου και μόνο όφελος θα μπορούσε να προκύψει μέσα από συνεργασίες των δικών 
μας ιδρυμάτων με τα πανεπιστήμια και τα κέντρα αυτά.  

 

Πηγή: http://politis.com.cy/article/meta-ti-rosia-anigma-stin-kina 


